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St. 20." V Gorlei, dne 13. nmja 1920. Letuik III.

Izhaja v Gorici vsak če-
tstek opoludne. Velja za
celo leto 12 L, mesečno 1
K za inozemstvo 16 L. Na
naročila brez doposlane na-
r°Čnice se ne bomo ozirali.
Posamezne žtevilke stanejo
v razprodaji 20 stotink.
Uredništvo: Ulica Carduc-
c ' 4, uprava : ul. Vetturini 9.
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Rokopisi se ne vračsjo. Ne-
{rankir:iriü pisma se ne spre-
jemajo. Oglasi, katere je
Ireba vnnprej plačati, se

računajo po dogovoiu.

Izdaja konsorcij »Ooriške
Straže«. Odogvorm ured-
nik: Josip Vimpolšek.
Tiska: »Narodna Tiskar-
ua« v Gorici, ulica Vet-

turini štev. 9.

Se pridružuiemo.
Naš vrli sobojevnik za naše narotlne

Pravice, »Pučki prijatelj« v Pazinu res
uravi prijatelj našega ljudstva, se je zad-
nje dni pod pritiskom krivic. ki se nam go-
dijo, vzravnal in napisal odprto pismo ge~
neralnemu civilnemu komisarju za .lulij-
Sko Benečijo, Ekscclenci Ant. Masconiju.
Mi objavljamo tukaj bcsedilo tega izsr-
čnega pisma in se mu popolnoina pridru-
žujemo in ga podpisuiemo.

Pisino se glasi:

Kkscelenca!
»Caša našega trpljenja je polna. Cas

te> da se stori konec neodpustljivim pri-
krajšanjein ali kršitvam zakona, ki sc go-
dijo od zakonite strani. Iskreno moramo
öriznati, da ni bila še nikdar avtoriteta
zakona tako nemilo teptana v naSem ju-
goslovcnskcni liarodu kakor zdaj. Ob pri-
hodu italijanskih oblastij se ie našel naš
n.arod kakor brezpraven rob ali suženj.
^aniesto, da okupacijska oblast brani red
in zakon, da vlada pravičim nad vsemi,
s e je ona postavila v službo niajhnc klikc
n^cijonalističnih hujskačev, ki so večino-
ttia izrodki slovenskega življa, in se vrgla
s svojini delom proti jugoslovenskemu na-
rodu.

Nočemo se danes baviti s krvavečim
yprasanjem sole, v katerem vprašanju so
^alijanske oblasti pokazale Italijo kot nc-
siteljico teme, nasilja in nasilncga raznaro-
dovanja. Mi Jugosloveni v okupiranem
ozemlju snio prcd vojno inieli <> Italiji
ttinogo bnljše mnenje, kakor ga imamo
danes. Tem večje je bilo naše razočaranje,
ki je izšlo iz neštevilnih krasnih obljub, da
ie Italija zenilja svobode,. da hočc ščititi
naš narcd in njegov značaj, da hoče spo-
^tovati naš jezik, a posebno. da nain hoče
^ati mnogo več šml, kakor nam iih jc dala
Avstrija.

Nočemc se l>aviti s silovitiui izgonom
hrv.-slovenskega jezika iz uradov. Noee-
^o se posebej baviti s tem, da je bilo to-
u'ko naših uradnikcv vrženili na cesto
nočenio se baviti z dejanskimi napadi na
naš mirni narod . . . s prošlimi nepopisljivi-
1Jii mukami stotin in stotin našili interni-
rancev, z vedno še trajaidčimi inukami
°nih, ki še trpe v daljni tuji zcmlji, nied
tem, ko njili družine umiraio lakote. —

Danes se posebej osredotočujeniioi na
folzificiranje naših slovenskih imen. Zali-
tevamo, da Vaša Ekscelenea stori takoj
vse potrebne porake, da se teimi falsifi-
ciranju stori konec.

Zadnji čas se opaža, kako so vse dr-
žavne in občinske oblasti — sistematično
začele pačiti pri nas vse naše slovenske
priimke, a čujemo, da se tako postopa tu-
di v ostalem oku])iranem ozeiulju.

Samovoljnoi pačenje priimkov proti
volji stranke je zločin proti zdraveniu razu-
inu, proti civilizaeiji, je barbarstvo, kate-
rega bi kulturna država absolutno ne sine-
la trpeti. Priiniek je svetinja, jc del osebe,
katero se po tem priinikn pozna. Njiiče ne
sine, in naj bi bilo kjerkoli, pisati imc
stranke drugače. kakor se stranka sama
piše. Mi, in z naini noben kulturen človek
nima nič proti temu, da bodi vsak gospo-
dar pisati svoj priiniek, kakor ga je volja;
on je gospodar tucli spremenit svoj pri-
imek, a dosledno morajo vsi kot veljaven
priznati tisti priiniek, katerega stranka ra-
bi, in v vseh spisih se niora pisati priimek,
kakor stranka zaliteva. To so najelemen-
tarnejša načcla, katerih nočcjo razumeti
italijanske oblasti.

V Pazinu je to šlo še dalje. Ljudem,
kateri so si popravili ob cblasti po-
kvarjciTO iine, se je zapretilo, da ne bodo
ničcsar dobili od — aprovizacije.

To pačenje priimkov ne samo, da žali
naš narod, ainpak bo gotovo imelo tudi
težke posledice v pravnogospodarskem
poglcdu. Razni dopisi stranke bodo imeli
na različne načine napisano njeno^ ime,
in bo zaraditcga stranka: imela neprilike,
izgubo časa in stroske, dokler se ne ugc:-
tovi identiteta osebe, katcre imc jc pisano
na različne načine.

Cas je, Kkscelenca, da prenehajo ti ne-
redi. Zalitevamo, da oblasti vediiot in pov-
sod v svojih spisih in knjigah pišejo pri-
iniek tako, kakor ga stranka sama piše.
Ce ga piše z italijanskim pravopisom, naj
sc piše italjanski, če ga piše s slovenskim
pravopisom, naj se piše slovenski.

Zahtevamo, da Vasa Eksceijenca da
takoj tocne in strogc odredbe vsem pod-
rejenim oblastiin v teni zmis'.u.

Zalostno je, Ekscelenca, da smo pod
sedanjo upravo padli tako nizko. Namesto
da bi sc zdaj, ko ni pri nas več spomina na
Avstrijo, posvetili velikemu delu za obno-
vitcv ali upostavitcv ljudskega življenja,
ki je bilo nemilo izžeto od svetovne voj-
ne, se moramo boriti za najelcmentarncj-
šc naše pravice: za naše sole, za pravo
našega jczika v uradih, za inicna našili
krajev, (ki sa' večinoma prekršccni na
nova imena, katerih niso nikoli rabili ni
Slovenci ni Italijani) in cclo za naše oseb-
ne priimke.

Priznavamo, Kkscelenca, da je Vaš
])oložaj priličiioi težak. Obkoljeni ste od

Iz orumenelih lisfov.
Mrak je legal nad üorico in objemal

v svojo kopreno rnesto in vso okolico. Le
nebo je bilo še nekoliko svetlo. Stal sem
ob oknu in strmel na goriški grad, čigar

j | ogromna masa se je nekam grozeče od-
' bivala od svetlejšega neba. Detajli so bili

že izbrisani, yidele so se samo konture;
toda ne pravilne kakor nekoč, ko se je
dvigal nepoškodovani grad ponosno na
hribčku nad mestom. Kakor razcefrana
îalja oguljenega berača so, se odbijali ro-

bovi mogočne zgradbe. Pozna se inn, da
so tudi v njem gospodadle smrtonosiie
dvainštiridesetkarice. Tn nianjka en stolp,
tarn del drugega; ievega krila sploh ni,
nad katerini se je dvigal stolp z nekda-
njim krasnim razglediščem.

Zdel se mi je kakor berač, ki grozeCe
^vijra svojo palico, katere se noben pes
ne boji. Le temen mrak ga je pošastno
°bvil in mil podal mogočno sliko nekda-
niih, davno prošlih dni.

In zainislil sem se nehote. N a tem
hribčku, na ruševinah tega gradu se je
^vi^ala nekoč ponosna stavba mogočnih
Koriškili grofov. Priselili so se scmkaj iz
nemških Tirolov; bogati, so1 hrepeneli ve-
dno po tem, kako bi svojo moč in svoja
Posestva pomnožili. Dosegli so tor na raz-
Hčne načine, z zvijačo, s silo, z ženitva-
toi» s podporo! nemških cesarjev in vojvod
avstrijskih, katerini so zvesto službovali.
L. 1135. jim je patrijarh Peregrin podelil
°blast braniteljev oglejske cerkve. To
svojo oblast so zlorabljali, kolikor so mo-
^li, da so pomnožili svoja posestva.

Tak je bil tudi Engelbert, goriški
jfrof, »d e 0 o• r i z i a«,1) kakor omenja li-

J) Rubeis, Mon. eccl. Aquil., col. 586; Dr'
Kos, Gradivo, IV, 188.

vseh strani od sumljivih elementov, ka~
teri nosijo sicer ime Italije v ustih, a na-
rodno mržnjo' v sreu, katerini je preganja-
nie nas Jugoslovciicev pogoj njih obstan-
ka, cilj njih dela. Na drugi strani pa dobi-
mo še poštene držav*nike, kateri pa pri nal-
boljši volji ne morejo zapopasti položaja
stvari, kcr ne poznajo jezika vecine prcbi-
valstva zasedenega ozemlja, a brez po-
znavanja jezika ni mogoee dobro poznati
narcda. njegove preteklosti, njegove se-
danjosti, njegove kulturc in kulturnoeko-
nomskih potreb, doeini mora to poznati
dober uradnik.

Energičen nastop Vase Ekscelence v
zmislu pravice in zakona, zamore ublažiti
težkoi zadane nam rane.. odstraniti v ncbo
vpijoče krivice.«

Pridružujcmo se s celim sreem tem
besedam »I^učkega prijatelja«, ker stoče-
mo tudi mi pod isthni krivicami in naslav-
Ijanio to bescdilo tudi na g. gencralnega
eivilnega koniisarja v Trstu.

JSociaiiie misli.
Zasebna last.

Komunizem ima za cilj vzeti kinctii in
splcii vsakemu pesestniku zemljo in njc-
govo last, ter jo proglasiti za skupno last-
nino. Kmet bi moral zcmUo sicer še na-
dalje obdelovati, a pridelke bi moral odda-
jati za skupno porabo, kakor bi to dolo-
čevala komunistična vlada. Poslcdica bi
bila, da bi moral kmet delati kakor su-
ženj na komando koununistov (boljševi-
kov). Ko bi se kmet izgaral in onemogel,
bi ga spravili v hiralnico ali sirotišnico.

Vsak kmet in sploh vsak lastnik ho-
če pa biti sain gospodar svoje zemlje,, in
našega kmeta se ne sine imeti za tako nc-
uinncga, da bi šel koniunističnim pridigar-
jem na lim. On bo zniiraj zvesto stal na
bra^iku svoje zascbne lasti. Naj sprego-
vcjviaiu o tem par besed.

Narava sama ni dala zemlje ne temu ne
orienui. Po naravi res, kakor ]e dejal Rou-
sseau, zemiia ni nikogar. Hog jc ustvaril
zemljo za vse, da bi služila vseinu člo-
vestvu in njegovim potrebam. Vprašaiije
je torej le to, ali bolje služi človeštvu, če
ni nikogar, teiiiveč skupna last vseh, ali
bolje služi, če je porazdeljena v deleže in
so ti deleži zasebna last.

Zemlja, če je neobdelana, rodi 1c malo
ali nič. Zemljo je treba pridno in redno
obdelovati. Tudi živali je treba negovati,
da dajejo človeku volne, rnleka in drugih
potrebščin. Ce bi pa ne bilo zasebne last-
nine, bi vsega tega ne bilo. Clovek je mno-

stina patrijarha Percgrina iz 1. 1157.,. v
katerej navaja pritožbo belinjskega opata
Iringa, da mučijo grofovi cskrbuiki sarno-
stanske ljudi s krivičnimi razsodbami,
n^enočninanii, tlako in raziiimi tcrjatvami,
sain pa izsiljuje iz ljudi več, ncgo ima
pravico terjati po odvetniškem pravu.

L. 1148. je potoval v sveto deželo.
Ko se je povrnil, je začel svoje podložni-
ke in cerkve zelo stiskati. Patrijarh Pe-
regrin se mu je ustavljal in ga pozval na
odgovor. Qrof pa je prišel z vojaki, ujel
patrijarha in ga 1. 1149. odpeljal v Oori-
co. Drugi knezi so ga pa primorali, da je
popravil storjeno krivico. Umrl je 1. 11»7.-)

Predstavljal sem si v duhu tega mo-
ža, ki se je upal uloviti patrijarha, katc-
remu je bil branitelj. Pogumen do skraj-
nosti in okruten, toda zvest oproda nem-
škemu cesarju in avstrijskiin vojvcidoin,
s katerimi je bil zvezan tudi po družin-
skih sorodstvih. Dva brata sta takrat ži-
vela na goriskcm gradu, Manjhard in lin-
gelbert. Kdo teh dveh je bil prav za prav
nekega dne meseca decembra 1. 1192. na
goriškem gradu, ni prav jasno iz zgodo-
vinskih virov. Kni pripovedujejo, da je
bil grof Engelbert.

Takrat se je približal gradu poslanec
angleškega kralja Riharda Levosrcncza„
ki se je vračal iz križarske vcjnc po mor-
ju domov. L. 1189. se je bila vnela tretja
križarska vojna. Udeležili so sc jc nern-
ski cesar Friderik, Rihard Lcvosrčni in
francoski kralj Filip Aygust. Njihove
vojske so se združile v sveti deželi. Pri na-
padu na mesto Akfcon je prišlo do spora ,
tekom katcrega je ponosni in brezcibzirni
angleški kralj kruto razžalil avstrijskcga

z) Rutar, Pokn. grofija Goriško-Gradiščanska i2.
Dr. Kos postavlja njegovo smrt med 1, 1191. in
1202. (Gradivo, IV, 395.)

vojvodo Leopolda V. Paslednji se je vrnil i
domov, poln srda na Riharda. katerenui
ni mcgel pozabiti storjeno razžalitev. L.
1192. januaria meseca je bil že doma, ka-
kor je razvidno iz neke listine cesarja
Henrika VI., v kateri je naveden kot prl-
ča.a)

Meseca decembra istega leta se je
vračal angleški kralj Rihard iz svete de-
žele pa morju domov. Viliar »e zanesel
njegofvo ladijo proti istrskemu obrežju. Z
nekaterimi tovariši jc stopil na suho bli-
zu Ogleja, morda pri ^radežu. Ko je kot
trgovec napravljen prišel do Oorice, vasi
v Slovcniji,4) je poslal poslanca na bližnji
grad ter prosil varnostnega sprcmstva.
Tudi je ondotnemu grofu podaril zlaf pr-
stan, da bi doscgel njegovo milcist. Na
grofovo vprašanje, kdo mu pošilja ta pr-
stan, je poslanec odgovoril, da trgovec
Hngon, kateri se s svojimi ljudmi vrača Iz
križarske vojne. Nato je grof rekel, da mu
prstan pošilja kralj Rihard in ne trgovec
Iiugon. Sicer je prisegel, da hoče prijeti
vsakega križarja, vendar naj bode pri
kralju izjema.

Ko se je poslanec vrnil h kralju, mu
je vse to povedal. Tega je to jako pre-
strašilo, da je opolnoči s svojimi ljudmi na

3) Krones, Handbuch der Geschichte Oester-
reichs, I, 614.

4) Kronika opilü Radnlfa v samoslanu Co^ges-
hrilae (Raduifi abbatis de Cogßeslialae Historia An-
glicana), ki je bil opat v tem t.a(nostanu do I. 1218.,
piše: .in paitibus S c l a v o n i a n ad quandam villam
ü a z a r a m" ; kronika l\Ogerj;i de Wendowi-r (Rogeri
ds Wendower florei historiarum, ki sega do I. 120!)
pa piše: „in paitibus S c a lo n i a c ad villain quandam
G a z a r a m * . Da je Gazara pomotoma itapisano za
„Gorica", je razvidno iz pisma cesarja Henrika, kjer
se omenja „Mainardus de Gorize", in pa iz Rigordl
Gesta Philippi II. Augu-sti, kjer se tudi omenja „Mai-
nardus de Q o u r z e". (Dr. Kos, Gradivo, IV, 406).

go bolj skrben, če neguje svoje, kakor pa če
gre za tujc. Mnogo lažje je redno obdelc-
vanje. Zato se tudi ohrani red in mir.

Nauk o skupni lasti se zdi lep in de-
mokratičen, a je dejansko nemogoč. N e-
kateri si /ele takega komunizina, da bi ne
bilo prcpirov in tožba, ki so na svetu za-
radi zascbne lastn inc. Toda ti prepiri ne
nastajajo zaradi lastnine, ampak zaradi
nepcštenja ljudi. Še mnogo večji bi pa bili
ti prepiri, če bi bilo vse skupno: Ijudje bi
se prepirali, koliko je kdo dclal. kakšno
delo je opravljal in kcJiko ie dobil.

Zgodoivina je to potrdila. Kultura sc je
začela in širila z zascbno lastnino. Zato bo
pač ostala tudi poslej. Ce bi se komuniz-
mu posrečilo za kaj časa odpraviti vsoi za-
sebno lastnino zemlje in produktivnih
sredstev, bo socialna nuja (portreba) zopet
priinorala človeštvo, da se vrne k zasebnl
lasti v tej ali oni obliki.

Sadovi komunizma.
Brezvestni Ijudje hodijo po deželi in

vabijo ljudi v kciinunizem. Ljudstvo je zdaj
ubožano, nezadovoljno,i zdaj se ca najla/jc
nahujska in zapelje, tako si mislijoi komu-
nistični voditelji in sleparijo ljudi z rmj-
lepšimi vabami in obljubami najlepše pri-
hodnjosti, kjer bo vse njihevo in kjer bodo
vsi enaki.

»Imaino o komunizinu svicje mnenje,
ki ni vzeto iz starega skladišča kapitali-
stične modrosti, toda vsi dosedanji načini,
s katerimi so se skušale te ideje postaviti
na tla resničnega življcnja, so popolnomu
odpövcdali in se pokazali za zmotne. Ka.-
dar zdravniki iznajdcjo novo zdravilo, ga
nc upürabijo liajprej na človeku. teniveč
po dolgih poskusih in študiranju začnejo
na pr. pri psu. Dandanašnji pa se je naslo
nekoliko inladih ljudi, ki so cdkrili v do-
sleduem izvajanju naukov nemskili medro-
slovcev Marksa in tovari^v edino in
univerzalno zdravilo za bolehavo1 clcfve-
ško družbo. Postavili so se na trg in kri-
ce: Vsi, ki ste revni, zatirani, nesrečni —
vsi proletarci --- združite se, zakaj nasli
smo lek, ki bo odpravil vso revščino in
nesrečo iz sveta! Naravno je, da se jili
množice tesno oklepajo. Kdo izmed nas v
tej voiui ni spoznal, kako težko je včasih
biti človek? Toda kričavi socijalni zdrav-
niki niso niti z daieka na jasnem, ali irm;
to zdravilo v rcsnici tisto čudodelno moč,
v katero verujejo izstradane množice. Po-
glcjmo na R u s k o, kjer so najprej napra-
vili niDčen požirek iz steklenice Marksove-
ga boljsevizma. Ali jim je tarn bolje? N e !

konjih zapustil Qorico. Nato je goriški
grof naznanil svojemu bratu, ki je bival v
nekem drugem mestu, da je kralj Rihard
v njegovi bližini, ter ga pozval, da mu za-
stavi pot. Oroiov brat je poslal nekega
normanskega viteza zai kraljem, da bi ga
ujel. A vitez tega ni storil, pač pa je kralju
svetoval, da naj hitro zbezi. Vendar jc
grciov brat dobil osem Rihardovih sprc-
mljevalcev v svoje roke. Goriška grofa
sta bila kralju zato nasprotna, ker sta ga
imela na suinu, da je on dal v Tim tuno-
riti njunega nečaka Konrada, mcjncga
grofa v Montferratu.

Z Ooriškega je kralj šel na Koroško,
ter dospel v mesto Breže, kjer je Friderik
iz Ptuja, ministerial solnograškega nad-
škofa, ujel šcst njegutvih tovarišev. Rihard
je nato tri dni in tri noči bežal dalje ter
nazadnje s trcmi spreniljevalci dospel v
vas Erdbcrg pri Dunaju. Tu ga je ujel on-
dotni vojvoda Leopold V., kateremu Je
koroški vojvoda naznanil prihod angleš-
kega kralja.") Zaprl ga je, kak-or znano, v
grad Diiriistciii ob Dona^i. odkoder je bil
oproščen še le 1. 1174

Med tem se je popolncana stemnilo.
Orad je bilo komaj spoznati v temni no-
či, le sijaj električnih luči sc je odbijal od
neba, ki so gorele po cestah one Qorice, ki
se 1. 1001. v Otonovi listini imenuje »kot
slovenska vas«, o kateri pa gcivore oru-
menelc kronike iz kcaica dvanajstega sto-
lctja, da jc Icžala v dežcli »S c 1 a v o-
n i a«, odnosno »S c a 1 o n i a«, kakor
pravi drugi vir. Pa ne, da je bil ta kronik
prorok in gledal tja daleč naprej v **.
stoletje?!*)

'*) Dr. Kos, Gradivo, IV, regest. St. 817.
*) Pa ne, da bi Scalonia pomt-njalo dcžclo ,,srno-

Ie" ali „nesreče"? (Op. ur.).



Lenjin in Trockij sta morala sama prizna-
ti, da koinunizem v praksi ni princsel ti-
stega, kar je obetal v teoriji. In ta poskus
je izredno dragocen! Kako ogromna, ne-
precenljiva škoda se gcdi Rusiji! Koliko
let bo treba, da se to velikansko telo zo-
pet oponiure! In da ne pozabimo: v Rusiji
ni ne mini ne reda. Delavci so se dolgo
borili za to, da delajo sanio 8 ur na dan,
kcr daljše delo škoduje telesno in dušev-
no. Boljševiki pa so morali upeljati 1--
urni delavnik. In draginja? V Moskvi
stane funt moke 1̂ 00 rubljev, funt mesa
pa 500 rubljev. In vendar Rusija prideia
največ žita. Vzrok tiči v tern, ker ni reda
in nobene resniene vlade. Produkcija je
padla skoraj za 70'/o takoi v poljedelstvu
kakor v industriji. Ruska država pa je vc-
lika in močna, zato ne podleže učinkom
strupenega zdravila. Ali poglejmo n a
M a d ž a r s k o! Kakor žaloigra se sliši
trpljenje ogrskega proletarijata. Pred
vojno je bil eden najbolj brezpravnih v
Evropi, po razpadu kraljestva, se je dal
premotiti od neresnili zdravnikov in je
zaužil boljševizem. Posledice so bile: v
vsej Kvropi ni take grozovlade, kot je na
Madžarskein. Moič je v rokah oiicirjev in
groiov. Vsaka javna beseda o svobodi se
kaznuje z večletnim zaporom. Delavec
nima pravice zahtevati višjih plač, dasi-
ravno ga draginja žene v obup in inn kc-
plje grob.

lz vsega tega sklepaino. da komuni-
zem ne more rešiti sodobnega socijalnega
vprašanja, zakaj kojriiinizeni ie isto kar
prevrat, nered, splošno razkrajanje go-
spodarskih in nravnih sil, vojna, podira-
nje in najlepsa prilika za zmago onih ve-
čno čuječih teinnih sil, ki tako1 besno so-
vrazijO' svobodo, kakor jo mi strastno
ljubimo.« (»M. Str.«).

Našim čebelariem.
Mesec majnik liutii čebelarjem miio-

go yeseija in zabave. Letos so paclli prvi
roji že sredi aprila, seveda v bolj zavet-
nili krajih. Ako bci lepo vreme. bo dal maj-
nik mnogo rojev, ker so se čebelne dru-
žine vsled trajno lepega vreinena znatno
razvile. Težko pricakoyani čas je torej
tu, zategadel naj bo čebelar z ysem po-
trebnim presrbljen in pazljiv, ker druga-
če mu bo marsikateri roj odšumel čez hri-
be in doline. Kdor irna nuiüigo čebelinh
družin oskrbovati,. si mora vsekakor po-
magati z narejanjein urnetnih rojev, ker
bi sicer ne zmogel dela. Narejanje umetnih
rojev ni sicer težavno delo, a zahteva
mnogo opreznosti in predvsem večletne
izkušnje. Zato pa tega dela ne pripoiroeam
čebelarjem začetnikom. Kaj pa je lepšega
za mladega čebelarja začetnika nego
cjgrebanje naravnih rojev! Brezdvomno
je tudi naravni roj boljši nego uiuetni. Ze
prizor naravnega roja nudi našim očem
krasen pogled tega naravnega pojava če-
belnega, življenja.

Pri ogrebanju roja bodi čebelar opre-
zen. Z ogrebanjem roja ne odlašaj in ne
puščaj rojev predolgo na veji. Najbolje je
ogrebsti roj še predno so se zbrale vse
čebele y čebelni grozd. Seveda je treba
poeakati toliko časa, da se je zbrala vecja
gruča čebel okoli svoje kraljice. Na to se
zajine to gručo čebel z večjo zajemalko
in se nalahko strese v lialašč zato na-
pravljen priročni zabojček. Pri tem delu
ne rabim podpisani ne dima, ne vode za
škropljenje, še manj pa mreže proti čebel-
neinu piku, kajti vse to le draži čebele.
Panj za roie naj bo snažen, ker čebesica
ljubi red in sriago. Razstojišča okvirjev
naj bodo pravilna. Zaeetki medsten ali še
bolje cele umetne voščene medstene mo-
rajo biti na okvirčkih dobro pritrjene, ker
drugačc nastane v čebclni zgradbi velik
nered, ki oitežkoči čebelarju delo, in prejmc
v kazen za svojo nemarnost mnogo če-
belnih pikov. 2e tretji ali četrti dan pre-
glej in popravi, ako je kaj v neredu, kcr
pozneje se skrižane čebelne stavbe ne da
popraviti.

Za slučaj slabega vremena ne zane-
niarjaj rojev, ker pridne čebelice so pri-
nesle v svojo novo hisico le za tri dni ži-
veža v svojih želodčkih, a še to inalo za-
logo predelajo v vosek, s katerim si gra-
de satovje. Ob slabem vremenu pitajnio
roje z mcdom, razredčenim z mlaCno vo-
do ali pa se sladkorjern v razmerju 1:1 t.
j . na 1 liter vode raztopi 1 kg sladkorja
in položi to tekočino v plitvih posodicali
rojem. Seveda opravljaj to delo zvecer,
ko čcbele več ne izletajo, ker drugače
povzročiš ropanje čebel.

Čebelarji so imeli dnc 2. t. m. poučno
predavanje v Oorici, a zal, da nam »Gor-
janom« ni bilo niogoee vdeležiti se tega
čebelarskega sestanka, ker se ie »Luka-
matija« kujal 1. in .̂ niaja. No, pa drugič,
ko bo ta zverina bolje razpoložena. Na
podpisanega se cbračajo čebelarji z raz-
nimi vprašanji. Kni zahtevajo um et no sa-
tovje» drugi matično mrežo, tretji povpra-
šujejo, kje se dobi eebelarsko orodjc, a
neki čebelar je bil tako nesramen, da je
zaliteval, naj mu društvo preskrbi slad-
korja, ker ne mara piti grenkega »kofe-
ta«. Oj, ti grdi človek, ti! Stresel bi te za
ušesa, ako bi maju ne ločili liribi in doline.

Društveni odbor je poskrbel, da dobi-
jo čebelarji razne čebelarskc pntrebščine,
iz sosednih držav, kcr naša nova vboga
domovina ne premorc takih reei. Zato pa
potrpljcnje, čebelarji.in priporočitc se sv.
Ambrožu, naj napravi kak čudež, ker dru-
štveni odbor tega ne zinore.

F r a n e i š e k K a s c a,,
društveni tajriik v Tolrninu.

Hemec si viha rokave.
Dolžnost zinagovalca je, da je pravi-

čen in njegova najlepsa cednost, da je ve-
likodušen. Zmagovalci (Ce moremoi sploli
o takih govontij zadnje svetovne vojne,
naj ta velik zgodovinski nauk tem Dolj
uvažujejo, ker se jim sokrivda vojne lahko
dokaže. Ministerstvo ziinanjili zadev
Nemške Republike je pciverilo znancmu
politiku Dr. Kautzky-ju izdajo vseh diplo-
matičnih dokurnentov* ki se nahajajo v
Berolinu od leta VA)ti naprej. Doiseclaj je
izšlo že pet debelih zvezkov. V teh izvir-
nili aktih se pa ententne države ne kažejo
posbno ncdülziie na strašni svetovni voj-
ni. Prej ali slej se bo pravica neizprosno
izvršila tudi nad njiini. In če sc malo po-
gleda v knjige in broišure, ki sedaj Nemeijo
kar poplayljajo, se nioramo kar čuditi, s
kakšno gotovöstjo računa nemški narod v
maščevalno silo svetovne zgodoyine, ki se
bo znesla nad Antanto, posebnci nad l^ran-
cijo in Italijo. I'olitiki» socijologi, filozoii in
vseučiliški profesorji vseh strank so se
združili in izdajaja pod unenoin: »l^iicher
für deiiNeuaufbau Deuschlands«, (Knjigc
za obnovitev Nemčije) brosure, ki jih stra-
stno bere ves nemški rod. Kot rudeča nit
pa se vije skoz vse te razprave: Nemški
narcid, pripravljaj se na dan plaeila! Za
nas podučni so posebno ti-le naslovi: Vla-
da in ljudska volja, Poti k smislu držav-
nosti, Od vzora moči do vzora kulture,
Moč in miscl, Spoznanje — volja — čin.
Silno agitatoricne pa so publikacije, ki ho-
dijüi med nemski narod pod iinetiom: »Um
Rhein und Ehre« to je: za Ren in cast. —
Kvo nekaj msli iz njih: Francozi so nas
že večkrat hoteli uničiti, pa vsikdar
se je močnejši vzdignil. Po Jeni in Auer-
stadtu je kmalu prišel Leipzig! Mažari so
nekdaj prisilili Nenicc, da so jim morali
plačevati desetletni sramotni davek, pa v
drugeni letu je že vstal niogočni Henrik 1.
Tičar, in je poslal Mažarom namesto tri-
buta — crknjenega psa. — Takrat je po-
slal Nemec tak »tributa na vshod, zgodi
pa se lahko, da ga bo nernški narod kmalu
poslal na zahcid. — Nemski rodovi so ho-
dili z orocjem v roki od pamtivcka tudi v
solnčno ltalijci» tudi v prihodnjosti ne bo-
do hoteli se zatajiti.

Značilno je, da so se nemski učenjaki
začeli intenzivno pečati z »ruskci dušo«, in
sploh z nami Slovani. Masarykovo epo-
halno dcloi »Ruska zgodvina, vera in filo-
zofija« so v zadnjih dveh letih pokupili
Nemci ze v treh velikih izdajali.

Zanimivo je tudi, dai se je v zadnjih
dnevih vse večje časopisje ojstro vzdigni-
lo proti »Veliki Grčiji«, katero so ententni
Salomoni zadnjč skovali v Sanreinu. »Tu-
di ta najnovejši kitajski zid, ki ga je zgra-
dila ententa, da loči germansko in slovan-
sko Evropoi od sredozemskega morja in
orijenta, bo le en povod vcč, da se ger-
manska in slovanska plemena tesnejc
združita,« (AUg. deutsch. Zeitung).

Nemec gleda na desno in levo, dela, se
organizuje, išče zaveznikov, kuje lnašče-
valne načrte in si viha rokave.

Dopisi.
Iz »Zveze slovenskih kolonov«. —Ni

nobenega dvoma, da bi si bilo naše ua-
rodno gospodarstvo izdatno opcanoglo
od udarcev, ki jih je zadobilu vsled vojne,
ako bi bila država pravočasno priskočila
na pomoč prcbivalstvu (3oriške dežele.
Takoj po sklenjeneni premirju, je ljudstvo
pričakovalo od strani vlade krepko in od-
ločno akcijo v svrho oibnovitve dežele in
v tern upanju so ga podkrepljale lepodo-
neče objube vladnih oirganov, ki so v
avtomobiiih preletavali našo dežclo, nabi-
rali informacije in napovedovali skoraj-
šnji pričetek öbnove.

Razočarana javnost je v časopisih
ponovno brala vladi levite. radi skrajne
nesposobnosti, ki ja kaže v perečem vpra-
šanju obnove in rotila vlado, naj se že
vendar enkrat zgane. Zaman! ltalijanski
birokratizcm jc imel glulia ušesa za be-
sede svojih odrešcnih »bratcev«, živečih v
peklcnskih razmerah in pokazal je z pol-
drugoletno prakso, da nima razmaha in
inicijative, ki je potrebna za tako veliko-
potezne akcjc.

Oglašali so se krivi preroki in zago-
varjali izostalo vladno pomoč z izgovcv
roin, da država nemore vreči v dežclo
milijcnov, dokler ne izvede aneksije. Po-
zabljali so ti krivi preroki na dejstvo, da
je vprašanje obnove za nas Goriačne živ-
ljcnjskega pomena, in da ne moremo do-
pustiti, da bi se naša vitalna vprašanja
podrejala političnim vprašanjem.

Pod temi razmerami je stalno nara-
šiala ljudska nevolja, ki je uveljavilai ko-
ncčno splošno prepričanjc, da nam jc šlo
bolje, ko nam je šlo slabejše.

Bridko se moti, kdor misli. da se bo-
do razmere izboljšale, ako se vojni oško-
dovanci ne združimo v tesno falango in s
krepko organizacijo ne prisilimo vlade,
da nam da to, kar nam je dolžna. Zakon o
vojni odškodnini nam daje v tem poglcdu
malo jamstva, zato mora vsak treznomi-
slcči človek uvidcti, da bo treba na vlado
pritisniti, ako si hoceino zajamciti naSc
pravice. Ta pritisk i>a bi moral biti orga-
niziran, kompakten, neizprosen.

Kdor pozna izvršilni red zakona in
kdor ve, da se bo mciral vsak oškodova-
nec posebej pogajati s finančnim inten-
dantom za likvidacijo vojne odškodnine,
ta pač s straliGim prcmišlja, kako bo nasc,
italijanskega jezika nevešče ljudstvo bra-
nilo svojc pravice pred financno inten-
danco. Tu mora stati za oškodovanceni
vcčja sila, ki pazi, da se mu ne zgodi krivica
in ga braui v slučaju potrcbe, tu mora sta-
ti za posanicziiikoin vsa dezela kakor
eden sam inož. To potrebo soi spoznali tu-
di vojni oškodovanci v kraljestvu ter se
zato združili v »Assoziazione fra propri-
etari dclle terre invase« s sedežem v Tre-
vizu.

»Goriška Straža« je že pred par mese-
ci pczvala naše ljudi, naj se organizirajo,
vendar je ostal njen poziv brezuspešen,
ker ga ljudstvo ni znalo ceniti. Zato po-
zivljamo danes še enkrat naše ljudi in jim
kličeino »Organizirajle se v društvu za
ponioč vojnim oškodovnncem«.

Lep in posnemanja vredni zgled nam
jc v tern oziru dala »Zveza slovenskih
kolonov«. Ustanvila je za svoje čalne pi-
sarno, ki bo brezplačno dajala navodila
in nasvete ter vzela v zasčito njih intere-
se. Odbor je sklcnil stopiti v stik z velja-
ki po deželi in delovati na to, da se osnu-
je za celo deželo društvo, k kateremu pri-
stopijo tudi posestniki in obrtniki. Zgani-
lno se in pojdimo vsi skupno v boj za na-
še pravice.

Tolmin. Due 5. t. in. je na postaji Sv.
Lucije zahtevala gospa Š. iz Tolmina voz-
ni listek v slovenskem jeziku in ga tudi
dobila. Tain službujočeinu karabinirju pa
ni bilo pavšeči, da si drzne še kdo govo-
riti slovenski in to še celo pri blagajni na
železniški postaji, in je radi tega pozval
imenovano gospu, da, ker zna italijanski,
mora pri blagajni govoriti italijanski, ker
da smo v ltaliji; ona mu je pa odgcyorila,
da je na slovenskih tleh in da če je gospod
uradnik ne razume, naj se pa priuči slo-
venskega jezika, če hoče v teh krajih slu-
žbovati, kjer inia opraviti s slovenskinii
strankami. Le ta opazka je pa razkačila ne
samo karabinirja, ki je gospo Š. pozval,
naj ne izziva službujočega osobja, ampak
tudi g. uradnika samega, ki je z vso mo-
čjo udaril s pestjo po inizici ob okencn
blagajne.

Vprašamo se, je li tako postopanje
naraceuo od zgoraj, ali je 1c samo proiz-
vod dvatisočletne italijanske kulture? Bo
li kedaj bolje? Nam bodo ti Italijanl, ki se
proglašajo v svet. za naše odrešenike iz-
ped avstrijskega janna, tako odmerjali
našc pravice in nam delili svobodo? Bo-
mo li potein, ko se je syet boril j>ol deset-
letja za svobodo zatirancev, večji sužnji v
ltaliji —• »državi svobode«, kot smo pa bili
v Aystriji — »državi suženjstva«, kakor
je Italijani kaj radi iinenujejo?!

Ljudstvo slovenskoi! Zahtevaj pov-
sod in posebno v javnih uradih, da sc spo-
štuje Tvoj jezik, in ne zaničuj samega sc-
be s tem, da sc siliš govoriti druge jezike.
Zahtevaj pevsod vse izključno le v slo-
venskem jczikiu in videlo boš, da se bodo
tudi Italijani navadili tc spoštovati!

Iz Lokve pri Divači. Po dokcnčani
vojski sta se vrnila v domačo v-ais brata
Anton in Andrej Hrovat; upala sta, da naj-
deta mater in brata Jcsipa. Namestu nju
pa sta našla zaprto hišo: mati in Josip sta
umrla med vojsko. Zalosten povratek! -
Pričakovala sta tcdaj starejšega brata
Franeta iz Amerike. Pred nekdikim ča-
soni je res prišel brat iz Amerikc. Trije
bratje so živeli v pravi slogi, v zgled na-
šim fantom. Sklenili so, da podero staro
hišc in si zgradijo nov dom. Dnc 6. t. m.
sta Franc in Anton podminirala skalo ob
stari hiši. Po nesrcči jc niina predčasno
eksplodirala in oba ranila, zlasti je bi! po-
škodovan Franc po vsem obličju, v čelo,
levo oko in obe roki. Takoj so ju prepc-
ljali soscdjc v tržaško bolnico. Cela občl-
na žaluje nad njih ncsrečo.

Deskle. Due 3. rnajnika, jc preminul
- veckrat previden s sv. zakramenti - v
najiepsi debi cveta 25ih let Alojzij Ooml-
šček. Bil je v obče priljubljen mladenič.
Fantje so mu v znak Ijubczni položili pre-
krasen venec na grob. Res, cvet za cve-
toni pada Žalujoči dnižini naše so-
žalje.

PoliHčni pregled.
Jadransko vprašanje v Pallanzi. —

Včeraj so sc scsli v Pallanzi delegatje ita-
lijanske in jugolovanske države, da rcšijo

konečno jadransko vprasanje. Pogajanja
bodo direktna, k edni mizi bodo scdli po-
oblaščcnci obeh držav. Res vcliko vcijavo
so izsilili jugoslovanski dclcgatje svoji dr-
žavi v lnednarcdni politiki! Bili so časi,
ko niti govoriti niso hotcli ž njimi, ko niu'
poslušati jih niso hoteli, danes pa se poga-
jajo ž njimi v Pallanzi lice v lice. To je za
jugoslovanski narod velika, vsaj moralna
zinaga!

(Pallanza je mestece s krasno lego na
zapadnein bregu Velikega jezera (Lago
maggiore) v ltaliji.)

'I'u so se torej zbrali zastopniki obeli
narodov, da bi prišli do spcrazuma v re-
šitvi jadranskega vprašanja. Laški listi
sodijo zelo optimistično; nekateri celo tr-
de, da je sporazum žc doscžen, in da bodo
dclcgatje po rešitvi nekih podrobnosti ta
sporazunia bodo lahko delegatje se razšli.

Mi ne rečemo nič, dasi nam vsa stvar
nič ne dopada. Sprcguvorili bomo po rc-
sitvi vprašanja. Do sklepa lista ni še pa-
dla nobena odlocitcv, a lahko tudi, da v
Pallanzi ne pade. Vse je mogoče. Bret
sporazuma bodo lahko delegatje se razšli.
Vse pa kaže» da našemu slovcnskemu na-
rodu bije velika ura, katere spomin inu b°
polnil sree s srdom proti edniin kakor tudi
proti drugim.

Pcljsko-ruska vojna. Poljska in bolj-
ševiška Rusija sta torej v vojnem stanju.
Poljska armada zmaguje, potoleeni ruski
boljševiki se pa umikajo v velikcm nerc-
du. Koj prve dni so Poljaki zajeli 25.000
Rusov, uplenili 11- topov, dva oklopna
vlaka, 105 strojnic. 5000 pusk, 3000 va-
gonov, 100 strojev in velike mnozinc voj-
nega materijala.

Iz Moskve spciročajo, da ie Trocki
objavil na ruski narod proglas, v katcrein
objavlja, da se je poljskim četam, ki so
močnejše po številu in tehnični dpreini.
posrečilo kljnb naporom rdeče vojske zlo-
miti odper sovjetskih čet in da povzroča
to dejstvo velike skrbi glede Ukrajinc in
Kijeva.

Iz tega poslednjega se povzema, da
poljskc čcte niso mesta Kijew se zavzele.

Ptljaki in Ukrajinci. — Ministerstvo
za zunanje posle priobčuje uraden koniu-
nike, v katerem poljska vlada priznava
pravico ukrajinskega naroda do satno-
stojnesti in direktorija pod hetmanoin
Petljuro kot najvisjim naceiuikom ukra-
jinske ljudske republike. Ukrajinsko .za-
stopništvo priobčuje uradno proglas, po-
polnoma cnak onemu, ki ga jc izdal načei-
nik poljske armadc Pilsudski, v katercn1

hetman Pctljura izjavlja, da se bosta polj-
ska in ukrajinska armada bojevali ranio
ob rami proti skupnemu sovrazniku.

Madžarji proti Čehoslcvaški. — List'
poročajo o gibanju madžarskih čet in o
vojnih pripravah madžarskega armadne-
ga vodstva ob slovaski meji. Kakor jav-
lja slovaški časnik, bi se bil moral že &
aprila izvršiti napad, sedaf pa so Madžarji
pod vtisom volitev poparjeni. —

Ceški listi poročajo iz Košič, da zbi-
rajo Madžarji čete v Nüvem mestu, kjer
je okoli 12 polkov, nadalje ob progi Tor-
nal-Torna, kjer so takozvane legije in v
Miškovcu, kjer stoje trije polki. Madžarji
niobilizirajo vse letnike 1874 do 1900. Slo-
vaška inrgoli agitatorjev, ki skušajo po-
vzročiti izgrede.

Madžari besnijo. — Ker se vrhovni
svet ni udal Madžarom za spremenitev in
polajšanje mirovnili pugudeb, so Madžari
kar iz sebc. Izjavljajo, da se Ogrska ne bo
niogla nikdar podvreči mirovni pogodbi»
ki odtrga domovini 3 milijone in pol Mad-
žarov in uničuje naravno enakost države.

Papeževa nuncijatura v Budiiupešti.
Kardinal Gaspari je pisal ministru vnanjih
stvari, da je Vatikan pripravljen ustano-
viti v Budimpešti nuncijaturo in določiti
za to mesto monsignora Schioppo, ki jc
sedaj pri nuncijaturi v Monakcvem. °u-
bernator Horty je izrazil svoje zadovolj-
stvo in hvaležnost za to dobrohotnost
nasproti Madžarski.

Domače vesli.
Boguinil Berbue. — Za vse znancc in

prijatelje Bogumila Berbuča je prinesel br-
zojav pretresljivo vest, da je Bogumil
Berbue, civilni komisar kraljestva SHS v
Prckmurju — umrl. Ta vest je predvscn»
pretresla njegove ožje prijatelje in sosol-
ce, s katerimi je delil na Dunaju in v Pra-
gi svoj zadnji krajcar. Pretresla pa bo, ko
zvedo o smrti tega krepkega mladega nio-
ža, celo našo deželo, saj ga pozua iz nje-
Rovega političnega službovanja cela naša
pokrajina. Ni bil takšcu kakor drugi av-
strijski uradniki, ki SO vse obljubiii, a ni-
čcsar storili, on ni obljubil ničcsar, a sto-
ril je vse, čc je bilo le mogoče. Zdrav i'1
krepak, toda s tezkiin sreem je odjeiha! >•
1914. z Gorice kot r'ezervni uadporoenik
z S. topniškiin polkom v boj poti Rusom.
bratom slovanskim. S piodirajočo in urin-
kajočo se avstrijsko annado je posknsi»
vse sladkosti vojaškega življenja v IJodo-
liji in Karpatili. Potein so ga pripeljali v

goriško vojaško bolnišnico v Velikem sc-
mcnišcu. Ko je pod vplivom milega južue-



Ka podnebja nekoliko okreval, ie nastopil
zopet svojo cvilno službo. Koliko' dobrcgu
k iiapravii našeniu narodu tik za irontoi v
^jilovščini! In potem v onili tezkili easih
Po ocihodu lialijanav v üorici! Po zopet-
•itiu prilioiiu italijanskc vojske je bit po
zaslu^i krutialačnih goriških renegatov
kot prvi jugosJovcuski okrajui glavar v
^oriei mierniran v Italiji. Ta internacija
je njc^ovo že itak šibko zdravje popolno-
*na lzpodkopala. Po vniitvi iz italijanske-
Ka ujetništva je prestopil v službo SrtS in
jc bii poslan za upravitelja y Prekniurjc,
katero je bilo ravno iztrgano iz rnadžar-
üKih Kreiiipljev. In sedaj ga ni vec med
Haini! Za njm tugujejoi vsi, kateri so ga
Puznali. iako izgubljaino po vrsti naj-
buijše moči iz nasih itak izredcenih vrst.
^Uliajajo od nas na pwsledicah yojne, be-
Kunstva in interriacij. Kdo pride na njiho-
vo mesto?

t Solski svet. prof. Anton Šantel je
umri 5. maja 19-U v MoravčaJi v Sloveniji
v 7d. letu starosti. Ud 1. 1870 dalje je im>i.
Mantel ponceval na gwiski gininaziji in
sicer matematiko, tiziko in üuscslovje. Z
razlienimi spoinini se ga t>odo spornnili
ujegovi bivši dijaki. bil je pa vsesiransku
i^oürazen nioz. Dolgo let je Oil pru-i. ban-
tel predsedmk »Citalnice«, enega izmed
uajstarejših goriskih narodnih društev. Z
njiin je odšla iz naše srede markautna
•>Süba. Preostalim izrekamo iskreno so-
zalje.

Iz Rihenberga. — Umrla je due 5. t.
]n. v Rihenbergu gospa A m a 1 i j a P a v-
1 i c a roj. inpaii, nevesta bivšega znpana.
^olehala je dolgo časa. lilaga poKojnica je
bila iz spoštovane družine lJipanove iz
Skrbine. bna je zelo skrbna gospodinja,
dobra mati svojim otrokom in v obeini pri
vseli priljubljena, kakor je prieala obilna
f'delezba pri pogrebu. Domaei pevci so
tej zapeli krasni žalostinki v liiši žalosti in
Ua grobn. Težko udarjeni drnžirii naše
iskrciio sožalje! Blagi pokojnici pa kliče-
nio v slovo: Z Bügoni, draga Amalija, naj
H Bog obilo poplača nad zvezdami! Po-
^ivaj v nnni!

Zvišanje cen časopisom. — N a tem me-
stu priobcujeino glavne točkc odloka, ki
^atieva zvisanje een listom.

Ageneija »Stefani« poroea iz Rima 5.
*•. ni.: Uradni list objavlja odlok. s kate-
rJni se priznava potreba in nujnast zviša-
riJa prouajne cene za časopise vsled zvi-
šanju cene papirju in drugim sirovinam
ter potreba, da se zagotovi osobju, ki je
uslužbenoi pri easnikarskih podjetjih pn-
nierno gospodarsko ravnanje. Odlok dolo-
ča: Cl. 1. Pričenši s 1. niajnikoin P20. se ne
boüo niügli prodajati dnevniki in drugi li-
sti» ki izhajajo enkrat ali«večkrat na teden,
Md ceno 20 stotink izvod; doloeen delež
budo plačali dnevniki in drugi listi papir-
Hiiinu iondu, ki se je ustanovil pri niiiii-
strstvu za obrt, trgovino in delo, da se na
ta način zniža eena papirju za liste, la
določba velja tudi za priloge listov in za
takozvane enkratne številke kakor tudi
z a nednevnike in druge že oinenjene liste,
ki bi izsii po objavi tega odluka. Znesek
ueleža za papirni fond in naein plačevanja
üoloei minist, za obrt; ei. - po 1. majniku
ne sine biti naroenina za dnevnike z*a celo
leto nianjša od 50 lir; za nednevnike pa,
ki izhajajo enkrat ali veekrat na teden, ne
"irne biti naroenina manjša nego dvakrat-
Mu naroenina, ki se je plačevala, ko so se
Drcdajali ti nednevniki po 10 stotink.

Zvišane eene veljajo tudi za tekoee
iiaročiiine v easu objave tega odloka. —
l^restopki tega odloka se bulo kaznovali
z globo od 1000 od 10.000 lir; listoin, ki bi
Zakrivili te prestopke, sc lalikü odvzame-
io vse koneesije, ki so jim jih dale javne
uprave, vštevši poštne in železnišjce.

(jlasom tega odloka se torej ped
kaznijo ue sme prodajati noben easopis
l̂ od eeno 20 stotink. Pod kaznijo ne sine
biti naroenina lista manjša nego dvakrat-
iia naroenina, ki se je plaeevala,, ko so se
Drodajali nednevniki po 10 stotink.

Ce je torej znašalai prej naroenina ka-
kega lista 12 lir, inora zd'aj znašati 24 lir, ee
so se posameztic številke lista prodajale
no 10 stotink.

Naroenina »uoriške Straže« je znasa-
la & lir na leto. Ce bi bili prcxlajali posa-
niezne številke »Gor. Stražc« po 10 sto-
tink, bi znašala zdaj naroenina 16 lir na
leto, ker smo pa posamezne števlke pro-
^ajali pa 15 stotink, zato bo odslej zašala
naročniira za »Goriško Stražo« 12 lir na
leto, ali 1 liro za vsak mesec.

Zakon zahteva tako, naroeniki naj
vzamejo to na znanjc in še nadalje podpira
io list.

Zvišanje een stopa v veljavo s l.ma-
iem t. 1., torej zadeva nove naroenike, ki
s e bodo odslej naroeili na list.

Zveza slovenskih kolonov, naznanja.
da bo iniela odslej svoj urad v Goriei Via
Carducci 25., prvo nadst. Urad bo dajal
čianom brezplaeno navodila v zadevi
vojne odskodnine. Koloni se bodo obraea-
" lahko tudi na urad pismenim potoni,
veiidar pa nnorajo pridejati v tern slueaju
znamko za odgovor. Olede sloves, ki s6
Jill zaeeli dajati nekateri gospodarji, bo
društveni odbor napravil potrebne kora-
ke pri nierodajnih oblastih. Odbor je sprc-
i^ načclo, da se inorajo odsl-ej gospodarji

glede pogodb po-gajati z drustvom in ne
s posaniezniini koloni. V tern smislu bo
poslalo urusLvo okrozinco vseni psestni-
Koin, ki iinajo kolone. Vsestranske potre-
oe našega ljudstva zahtevajo, ua se vrse
po deželi sliodi na katerih Dodo dan ude-
leženei uuška svojim težnjam. isti intere-
si bodo na shodili združiii kolone. male
posestnike in obrtnke. Prvi tak shod so
vrsi v neüeJjo öO. maja v biijaui. iNasto-
pili bodo govorniki iz Uonee in ako 1110-
goee iLiüi iz 1 rsta.

Kai pa to p^meiiiy — Naša mladina
po ckoiiei piese. lo je edino, kar vemo 111
lzveino 0 uelovanju nase miadine. 1̂1 ne
znajo nasi lantjc 111 naša dekleta res me
Uruzega o sebi pokazati.^ Ali je naš rod res
ze tako gloiboko na tleli, da se ne povspne
üo eesa višjega in Jepsega in pametuejse-
ga^ Kuor pocem še posiusa pogovore na-
se nilauiiie pri plesu, in siisi, kako se ji
kar zaporeaoma najtežje laske kletve
vsuvajo iz ust, tedaj ga inora sprcieteti
groza in misel: ^li so 10 se ljuüje! ivdor
uanes še govori 0 nasem »dobrem« ijud-
stvLi, zasluzi, üa se ga s krepko roko trcščf
po ustili.

In potem! —- Ce se pies obnese, potem
zaene zapravljanjc denarcev, ki so jih pn-
piesali. Fuitem se je in pije, se pijaneuje od
kreme do kreme,, se vozi iz yasi v mesto
in luizaj, se kriei in poje, se tuli in prekli-
nja, da Di elovek mislil, aa una zivaii pred
seüoj. In to naj bo tisto »dcDro« sioven-
sko ijuustvo?

in potem še nekaj. V svojem norem
navüiisenju za pies pc.za.blja nasa mladiiia
na ürugo svoje nekuanje navdusenje. Le
z laskimi lepaki vabi na pies, kakor Di to
bilo treba, ali kakor Di ne Dilo prostora tu-
di za slwvenske lepake. Zdi se. da jc
nmogi nasi mladini vseeno. ee tudi vse na
svetu liudie vzame, samo, üa 011a plese 111
non! Undo smo doživeli! Zalostnai nain
inajka!

Krivec Rudolf je ime vojnega ujetni-
ka v Kurski guberniji na Kuskem. Njegov
nasloy je prinesel tovariš iz Rusije. Kriv-
eeva žena, Ana Kr., Lokve 2 ,̂ prasi. da bi
ji dotieni možev tovariš poslal svoj na-
slov.

»PO'dpornemu društvu za dijake na
realki v lclriji« so darovali; »Salonski 01-
kester v lclriji od dohodkov due -0. aprila
prirejenega kencerta -50 L. veletržee A .
Perko v 1'rstu 100 L, Posojilnica )<Slap«
v Vipavi 100 L. Darovateljem se drustvo
najtcpleje zahvaljuje.

Važno za one, ki hranijo nemško-
avstrijski denar: V Nemski Avstriji so pri-
šli na sled ponarejenemu žigu na tisoeakih
in desettisoeakili. V proinetu se je dobilo
nie inanj kot 3^ takih ialzifikatov. Radi te-
ga bo avstroogrska banka v najkrajšcm
easu zamenjala vse bankovee, ki se bodo
razlikcivali od starih s tern, da bo natis sa-
mo nemski.

Vsi oni, ki ne morejo spraviti takoj
svojh nemško-avstrijskili bankovcev v
lNemško Avstrijcv, naj jih priuesejo v naše
uredništvo in jim bomo od naše strani pre-
skrbeli izmenjavo.

Žigosani bankovci (jugosl.) se spreje-
majo v našem urednistyii ((iosposka ul.,
st. 4, na dv.) do ^2. t. m. od yh—l-'h prcdp.
Rok se je podaljšal z ozirom na stranke,
toda nepreklicno le do 2'2. t. m.

V Prvačini prirede elani slov. gleda-
lišča v Trstu pod vodstvom g. Marija Si-
rnenea koneert in sicer v eetrtek 13. t. 111.
ob 5 pop. v veliki dvorani sokolskega do-
ma. —

Stranke, ki pošiljajo denar na upravo
»Ooriškc Straže«, prosimoi, naj bi vedno
nataneno oznaeile, eemu pošiljejo tisti de-
nar.

Najdeno. Neka oseba iz Vole je našla
v Goriei dcnaniico z nekaj denarjem. —
Kdor bi ga bil zgubil, naj se oglasi v Vol-
eah pri župnijskem uradu.

Dar. — Neimenovani g. je daroval za
»Our. Stražo« 10 L. — Hvala lepa.

Dar. Velec. družina Maearol-Strekelj
je darcivala mesto venea na grob pok.
Amaliji Pavliea 10 L za »Ooriško Stražo«
in 10 L za »Slov. sirotišče«.

Razno.
Vojaki zapuščajo D' Annunzija. Dne

6. t. m. je prišlo na Reki do bojev med ka-
rabinirji in med arditi in drugiini italijan-
skimi vojaki. Ova karabiniria sta mrtva
in dva ranjena, en eivilist je mrtev, trije
arditi in en poroenik so težko ranjeni.

130 karabinirjev, s stotnikom Vadala
na eelu, je sklenilo obrniti D' Annunziju
hrbct in zapustiti Reko. Tern se je pridru-
žil stütnik s 400 možmi, ki so bili še ostali
na Reki od brigade Sesia. Zjutraj omenje-
nega dnc je Vadalä naznanil I)1 Annunziju,
da namerava zapustiti mesto. D' Annun-
zio je določil uro ohdoda in izdal na Ijud-
stvo razglas, v katerem oznanja vzroke
odhoda teh vojakov.

Prišlo je namreč do spora med stot-
nikom Vadalä in med višjo komando na
Reki. Ta je namreč očitala stotniku Vada-
la, da ima skrivne pogodbe z avtonomi-
stično stranko, kar je v nasprotju z do-
loebami visjc komande. Ra bi se 0 tem
zagoitoyili, so nekega due arditi tudi prc-

iskali prostore Vadalä, misleei, da tarn naj-
dejo kakc dokumente ali spise. Stotnik
Vadalä, ki odloenc taji, da bi iniel kake
zveze z avtcnomistično stranko, je ume-
šavanje arditov sprejel kot razžalitev ka-
rabinirskega orožja in je sklenil pustiti
Reko.

Ko so p'risli stotnik Vadalä in drugi
vojaki do zavore pri Kantridi, ki leži na
eesti med Reko in Opatijo, so arditi, ki
tarn euvajo zavore, skušali karabinirjem
raztrgati zastavo, kar se jim pa ni posre-
eilo. En ardit je natö vrgel roeno granato.
proti stotniku Vadalä, ki je pa ubila neke-
ga eivilista, ki je porival vozieek s prtlja-
go ofieirjev. Padlo je vee strelw iz pušk,
in obležala sta mrtva en brigadir in en
vojak, dva karabinirja sta bila ranjena.
Karabinirji so na to odgovorili z ognjem,
in bili so ranjeni trije arditi in en njihov
poroenik.

Pri zavori je bil tudi oddelek IV M\-
nunzijeve kompanije, ki se je pa odtcguil,
ko se mil ni posreeilo, zabraniti tega bra-
tomornega beja.

' Tako zapuseajo \Y Annunzija vojaki,
in pravijo, da ni dobro znainenje, koi pod-
ganc zapušeajo ladjo.

V Sloveniii lahko zopet piio. — Dežel-
na vlada v Sloveniji je bila prepovedala
točenje vseh alkoholnili pijae in prodajo
vina in piva v zaprtih steklenicah. To na-
redbo z dnc I 9 . aprila je vlada zdaj raz-
veljavila, tako da ostane v veljavi le še
prepoved toeenja žganih opojnih pijae. -----
Prestopki tc naredbe se kaznujejo s takoj-
snjo ustavitvijo obrti.

Iz Dunaja piše nekdo: »Psov in mack
jc videti mala, vse je šlo že v ponev in
prepeeeno v želodec. Pravijo, da sc pasje
meso nič ne razlikuje od teleejega; mačkc
so pa oprazene prav fine kakor kozli-
ček«. (KozlJeek je boljši! Op. ured.)

Vprašanja in odgouori.
M. F. v K. Ako ste bili invalid meseea

uovembra 1919, ste bili to gotovo že tudi
mes. jan. 1919. Prosite potcim županstva
na okr. civ. kom. Vašega okraja, da se
Vam nakaže inval. penzija za čas od 1. 1.
1919 do 31. 10. 1919 naknadno. Obenem
prosite za nadaljna nakazilo, ako je rok
nakazane oniesečne penzije že potekel.
Priložite sprieevalo okrajnega zdravnika.

A. B. Renče. — Obrnite se ustmeno
na angleški konzulat v Trstu, Via Sanita,
in pišitc ob eneni na angl. minist, za zun.
zadeve na naslov »The Foreign Office, —
London, Buckingham Street«, kjer obraz-
ložite vse. Morda bi bilo dobro', da pišete
tudi na rnestni magistrat v Pretorio.

Koiiiii pristoja naknaöna begunska
podpora (5001— K), morate vedeti, akci či-
tate »Stražo«.

Očividno jc prejemala Vaša žena med
časom, ko jc stala Amerika v vojni, ame-
rikansko podporo. Vojaška podpora ji ne
pristoja, ker niste bili vojak, rcdna begun-
ska ne, ker ni bila begunka.

Kobarid. Kolikor je nain zano, davčni
uradi upoštcvajo pri izplacevanju voja-
ških penzij in podpor 20^ povišek k iz-
menjavi valute.

A. R. v S. Olede Vase postno-hranilne
knjižicc in nežigosancga a. 0. denarja se
obrnite osebno' na naše nrcdništvo (Ocsp.
ul., 4., na dvorišču) do 22. t. m. od 9h do
l2h predp.

TEPEHSKI KOLEPAR.
M A J.

16. Nedelja, 6. povelik., Janez Nep.,
17. ponedeljek, Paškal, Maksima,
18. torek, Feliks, — (Mlaj),
19. sreda, Celcstin, Ivo,
20. eetrtek, Bernard,
21. petek, Valens, Feliks,
22. sobota, Helena, Julija.

Poslano *)
goap, — r, occnjcoalcu „Dark in saljivUi pn':oror" p
„Eriiiiosli'1 št. 110 z due !). maja WHO.

Pred 4 tedni je podpisano založništvo poslalo
si. urodnišlvu „Kdinosti" v Trstu trdo vezano, na
novo izdauo knjižico ,,Hurk(» in äaljivi pri/.ori" v
oc^'no. Urednistvo „Kdinosti" je to oceno priobčilo
šelc v žt. 110 z due 9. niaja t. 1. - Oceujeval^c — r
se jfi z robatnstjo, ki dela le njemu cast, zagnal v
imenovano knjižico in v založništvo, ter sc zgraža,
kako smo niofjüli to „VSJI obsodbc vrednu knji^o '
izdati in zalo/.iti. Potem, ko so je ,,ČeHno" izkašljal,
nas pozivljo, da knjigo neniudoina umaknemo iz raz-
prodaje in — scžgeino.

Ni na§ nainen, da bi KP Z gosp. — r prerekali
o vst'bini „Burk". Oincninio le lo, da vse „Burke"
so bil« uprizorjeiKj na gonških in poiicžeUkili odrih
še predno so izšle v knjižici. „Burke'" sta pricjhTip-
vala ,.Gorica" in Primorski Lisi" že I. 1912--19W5 v
podlistkih, in ti-le podlistki so bili 1. 1914 ponati.s-

njeni v posebni knjižici,| ki pa vsled jzbruha sve-
tovne. vojske ni mogla iziti. -- Ko so te „Burke" bile
priobčevane, ni bilo zgražanja od nobene strani.
Tudi obČinstvo, ki je prisostvovalo uprizoritvara
„Burk" s^ ni zgražulo, marveč se od srea amenjalo
ter se izvrstno zabavalo. Omenimo še, da pet ,,Burk''
in „Saljivih prizorov" je uprizorila v letih 1910-1914
„SolskodoiriBka" mladina v Gorici, tri druge pa so
bile uprizorjeru; v korist „Slovenskemu Sirotioču" v
Gorici. -- Ce bi bile te „Burke" res tako ogabne iu
ostudne, kakor pravi gosp. —r, bi se gotovo ne upri-
zorile v mestu, in to celo od strani, ki vzgaja mla-
dino.

Nismo nikoli trdili, in tudi no trdimo, da
imajo „Burke" literarno vrednost. Tudi tie trdimo,
da niso nekatere izmed osermiajstih malo prerobato
in predotnače zaokrožene. Üa bi pa „Burke" zaslu-
žile, da jih sežgomo — tega pa ne I Burke so polne
priprostega kmečkega liumoija, ki spravi tucfi za
smeh nedostopno sree v prijutno razpoložcnje. — Da
še bolj dokumentiramo to na§o trditev, ponatisaerao
še enkrat »odbo -• ki je gotovo kompetentnejäa od
one gosp. —r v „Edinosti" -- iiuäega priznanega
slovcnskega pisalelja in pesnika preö. g. vikarja Ven-
ceslava Bele v 17. štcv. ,.<_ioiiške Straže1', kjer pravi
o ,Burkah" tned drugim : ,,....Ce torej govonmo o tej
knjifii, je nikakor ne gledamo skozi ostre kritiöne
naočnike in je ne motrituo z visokega literarnega
umelniškega stulišča, arnpak se oziramo nanjo z
dobrohotnini pogledom. kakor bi se ozrh na skromuo
in priprosto darilo človcka, ki ima dobro voljo in
dobro sree"... In potem: „ To je predvsem
pusfno blago, ker je snu-äno in šaljivo, a v obliki
sale so priknti lepi nauki proti lahkovernosti, pnu-
novornosti, lahkoiniseluosli, piiauöevanju, trmi, do-
mišljavosti, sleparstvotn itd. To je poneben karakte-
ristikoH, post'hen znak teh smešnlc: njih zdraeo, ino-
ralno skoraj tendencijozno poduhto zrno".

Kaj pravi gosp. — r v „ridinosti" k teruu ? To
se vse drugaÖe sbši. Da se resnico spozna, treba
<5uli dva zvona. Gospodu r pa povemo, da na
vfthko njegovo nevoljo „Burk" ne odtegnemo iz raz-
prodaje, še manj jih sežgemo. Pa saj kmalu no
bomo imeli kaj sežgati, ker knjig se je tekom petih
tednov razprodalo nad polovir.» založbe, kar je naj-
Jjoljši dokaz za ivosnovani izbruh divje jere nad
nedolžno vsebino „Burk",

Gosp. r ne bomo odgovorili rci. Vemo že
riaprej, da ponovi svoj izbruh v „Kdinosti", kjer ima
za tako „velenarodno" delo vedno dovolj prostora na
ra/polago, čeravno bi bila njegova dolžnost, popra-
viti krivico, katero je storil „Burkam" in založuiatvu.

GORICA, dm- 11. maja 1920.
Za založniatvo ,,Narodne Tiskarne"

LIIDOVIK LUKEŽIČ.

*) Za članke pod tem naslovom odgovarja
uredništvo le toliko, kolikor mu veleva zakon. Ur.

Zahvala.
0b smrli našega nadvse ljubljenega

sina, brata in svaka

Bernarda Pintar
izrekamo tem potom vsem sorodnikom,
prijateljem in znancem, posebno pa gosp.
inženirju Zeldan in njegovim delavcem,
ki so v tako obilnem številu spremili pc-
koj^ika k zadnjemu počitku svojo najsrč-
nejSo zahvalo.

Brest]e-Kojsko, dne 8. maja 1920.
ŽALUJOČI OSTALI.

:: priporoča svojo ::
• • •

njigauBznico
Via Croce 6 (nasproti „Solskega Doma).

BEDNARIKft,
Drašček Fanny, Gorioa

Via Rastello it. 1
trgovina a kolonijalnim in meäanim blagom n»
drobno in na debelo. Dobra moka bela in koruitua,
fižol, ječmen itd. Blago sveže. Priporoča se za obilen

obisk. — Postrežba dobra. — Cene zmerne.

:, Tehnicni^ jnridicni u r a d :
za vojne škode
zdeluje prošnje za odškod-
i\ino n predujme — Izvršuje

cenitve škode I. t. d.
Inženir FRANC PARASCANDOLO
stavb. račnnovodja ANTON CANDIAGO

in ALEKSIJ PLINIO.

Provizorični urad ,,BflNC/\ DEL FRIUU*
QORICA - Corso Verdi 34 — GORICfl.

Modni Salon
DOZE M l l i L I v Girici
Corso Verdi 41 na voglu Via Con-
so tavalle 1, II nadstropic <>J

priporoča svojo bogato zalo

klobukov za gospe.

Pesmarica,
zbirka narodnih in drugih pesmi,

je izšhi v založbi „Narodne Tiskarne" v Gorioi, ulica
Vetlurini St. 9.
Dobiva se ravnotam in v trgovini Kat* Tisk. Društva v Gorici,
broš. 2 L., trdo vez. 3 L. — Pri večjem naročilu popust.



I Potrtih src naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in
I znancem, da je naš preljubi sin, oziroma soprüg in brat

BOGUMIL BERBUČ
j civilni komisar v Murski Soboti,
I po kratki bolezni mirno v Gospodu zaspal.
I Zemeljski ostanki rajnika se polože k večnemu počilku na
I Vnebohod, dne 13. t. m., pri Sv. Križu v Ljubljani,

\ Gorki, dne 10. maja 1920.
Ivan in Fani Berbuč, stariši.

Ela Berbuč roj. Kuhelj, Bogoslav, brat
soproga. Jelica, sestra.

O RDirßfiNCT! JKP GOEiCA
» D l ^ U U v l i r i u U & l ^ Nunska ullca St. 3-5.

= = Prodajalna mrtvašklh predmetov, -

VEUKA ZALOGA KINČA ZA RAKVE VSAKE VRSTE.
Laslna delavnica za rakve in vence iz suhih cvetlic; obleke
in črevlji za mrtve, vsakovrstni žalni predmeti, sveče iz pra-
vega voska; pajčolani, venci in šopki za neveste, birmance

in za prvo sv obhajilo. ,

VSAKOVRSTNE SUHE CVETLICE.
:—: Cena izven vsake konkurence :—:

Sprejemaino tudi posebna naročila.

Hovo slovensko podiefje.
S Prvim majcm otvorim pisarno avtor.

stavb. podjetja za izvrševanje cemlsiih
operatov, prošenj za vojno odškod-
nino i. t. d.

Maksimiljan Poberaj
arkitekt, avtor. stavbeiiik in znpi-itiožcn ce-

nilni izvcdenec.
Piazza Edmondo de Amicis St. 1. (na Kornu).

Hranilnica in posojilnica v j)ornbergu
registrovana zadruga z neomejeno zavezo

bo imela svoj redni

OBČNI ZBOE
v nedeljo, dne 16. maja 1920 ob 41/, uri
popoludne v posojilničnih prostorih, s sle-
dečim dnevnim redom:

1. Poročilo naöelstva. — 2. Potrditev nicurißkih
iklepor 1914-1919. — 3. Volitev načelstva in nad-
storolra. — 4. Slučajnosti.

DORNBERG, due 4. maja 1920. ODHOR.

Andrej Golja
Gorica T R A V N I K 21 Gorica

Zaloga vsakovrstnih lesenih izdelkov, ka-
kor: škafov, orn, stolic, sit, reset in druge
suhe robe. — Velika izbera košev in

kuhinjskih potrebščin.

Eavnokar došla!
Velika množina šivalnih strojev iz
najboljših nemških tovara za krojače,
čevljarje in šivilje in vsi v to stroko spa-
dajoči predmeti. — Lastna mehanična

delavnica. — Priporoča se
Tvrdka Franc Saunig, 6orica

Gosposka ulica
: :: sedaj Via Carducci St. 25. i: ;:

URAR M. Š U L I G O J , priporoča sl.
občinstvu svojo dobroznano urarsko obrt.
Obenem naznanja, da se je preselil v svojo hiäo

pri državnern kolodvoru.

7ČROSfi¥r

Zavorouelna zadruga uZagrRbu
ustanovljena leta 1884.

Podružnica v Trstu ul. Lavatoio 1, II. n.
prevzema zavarovanja stavb, premičnin,
poljskih pridelkov, sena, slame in ži-
vine proti škodi po požarju in
streli in zavaruje stekl, šipe proti

škodi po razbitju.

Sposobni krajevni zastopniki in akyizatorji
se sprcjemajo po najugodnejših üpogojih.

Slovenske leposlovne knjige. Maine
knjige.

Valjavec, Italijansko slovenski slovar
ima v zalogi:

Knjipa (at III D A
:: GORICA, Montova hiša ::
Zaloga na debelo in na drobno.
Cigaretnega papirja „Abadie" „Ex-
celsior". „ U n i o n " i. t. d. : : : : : :
Svalčice za cigarete „f lbadie" , „Ex-
cels ior" : : : : : : : : : : : : : : : :
Slike z okvirji in brez okvirjew : : :
f^ožni venci swetinje i. t. d. : : : : :
Uradni papir vseh vrst : : : : : : : :
Solski zvezki : : : : : : : : : : ! : : :
Svilnati papir razne barve za roie
in druge pisarniške potrebščine : : :
Zaloga pomnoževalnih aparatov.
Sprejemajo se naroeila pcčatov.

Krojačnica za vsakovrstne možke obleke.
Delo solidno, postrežba točna, cene
zmerne. —- Za obilen obisk se toplo

priporoča

FAGANF.L ALOJZIJ -- GORSCA
ulica Cappuccini st. 2.

Občina Voice
proda iz lastnih gojzdov sekanje okoli
25.000 metrov bukovih drvi. Na-
tančneje pogoje se izvo pri županstvu
v Volčah.

Župan.

BoFišlia zveza gaspodarskih
ZQdrüg in društeu v Borici

registrovana zadruga z omejeno zavezo

v Gorici, Corso Verdi 32,
I. nadstr.,

uraduje vsak delavnik od 8. do 12.
iu od 3. do 5. popoludne.

Ob sobotah in pred prazniki pop«
ter ob nedeljah in praznikih je urad

zaprt.

: Peter Gruden :
Goi'ica - Piazza Grande 6 - Gorica*
Priporoča svojo zalogo najboljšihvin in me-
šanega blaga. Postrežba točna in solidna.

Po okolici tudi na dom.

ZOBOZDRAVNIŠKI ATELJE
Dr. J. Bačar in V. C. Hansen

zobotehnik

u l l c a 2 4 M a ^ g l o (pre j u l i c a T r e t\&) š t e v . 9

(v bližini kapucinske cerkve)

ordlnlrata od 8{/e do 6 ure -;- ob nedeljah od 9 do 1 nire.

Brezbolestno izdiranje in plombiranje zobov.

^ ^ Umetni zobje po najnovejši tehniki. = =

9 Q O

Dr. Bačar izvrSuje ravnotam svojo splošno zdravniSko prakso«

Veletržca z vinom

DKrllH HolLUl GORICA
Via S. Antonio 4 in na Kornu si. 8 (prej Kaučič)

prodajata na debelo
• riavadna : vipavska, islrska, briska, dalmatinska, furlanska

in italijanska vina ;

flna vina in šampanjce v butiljkah, marSalo ;

razsiovrstfie lik^rJe, kakor ; Fernet Branca, Cognac ;

razi\a žganja (tudi 1\& drobno), Vermouth in spirit.

M.BREZIGARinSIN
BOKlCll, III. Carducci dekl Gospto ul.) St. 19 (v flvoriščn).

Edlna zaloga k m e t i j s k i h

strojev In plugov, znamcnitlh

8eških tovarn, se priporočata

5lav. občinštvu. %

E. KIESSNER <*«a '»»» ».
Nunska ulica 10 - GORICA — Nunska ulica 10

nasprotl „BELEMU ZAJCU".

VELIKA ZALOGA
mrtvaških rakev, nagrobnih vencev, trakov, umetnih cvetlic; posebnih vencev za neveste,
cvetlic za cerkve, palm, vencev za novomašnike in poroke, mrtvaških oblek itd.; papirja

in drugih potrebščin za okrašenje rakev, zlatih črk voščenih sveč itd.
CENE BREZ KONKURENCE.

Podruznica Ljublj. Kred. Bänke Y Gorici
Corso Verdi „Trgovski Dom."

Obrestu]e vlo£e na knjižlce po 3 % °o, na daljšo odpoved
vezar^e vloge po do^ovoru.

Nakup In prodaja vsakovrstnega tujega denarja. Nafeazllft v Jugo«lävijo
iu inozeinwtvo po duevnein kurzu.

Ravnokar je do§lo vsakovrstno
spomladansko blago črno in plavo,
primerno za birmance, po zrnernih
IrTstalnih cenah. Za obilen obisk
se toplo priporoča :: :: :: :: ::

flndrej Mavrič,
kroj. mojster v Gorici, Travnlk 22.

^ = Pernat Alojzij ^ ^
naznanja cenjenenmu občinstvu, da j e

otvoril v R o Č l r i J U Š t . 2

veleti govino r'Vu-l"1-*
V zalogi ima pristna vipavska, istrska, brinka, daln«*"
tinska in druga vina, kakor tudi vermut in ZganJCi

Postrežba točna in solidna.


